SMIGINIS (DARTS)

2013 m. birželio 29 d.

Lengvosios atletikos maniežas Taikos pr. 54 , Klaipėda
Dalyvių registracija: pradžia – 10.00 val., pabaiga – 11.00 val.

Varžybų pradžia – 11.30 val.

Visi dalyviai rungiasi žaisdami „501“ žaidimą. Vyrai ir moterys dalyvauja atskirai. Su sveikaisiais kartu dalyvauja ir neįgalieji.

· Vyrai: pirmame varžybų etape dalyviai vyrai burtų būdu suskirstomi į 8 pogrupius. Dalyvių esant iki 40, pogrupyje žaidžiama 1 rato sistema ir pogrupyje visi dalyviai žaidžia iki 3 laimėtų legų. Dalyvių esant iki 64, pogrupyje žaidžiama 2 minusų sistema ir pogrupyje visi dalyviai žaidžia iki 3 laimėtų legų. Dalyvių esant virš 64, pogrupiai nesudaromi, o žaidžiama 1 minuso sistema ir visi dalyviai žaidžia iki 4 laimėtų legų iki finalo.
· Moterys: Pirmame varžybų etape dalyvės moterys burtų būdu suskirstomi į 4 pogrupius. Dalyvių esant iki 16, pogrupyje žaidžiama 1 rato sistema ir pogrupyje visi dalyviai žaidžia iki 3 laimėtų legų. Dalyvių esant iki 32, pogrupyje žaidžiama 2 minusų sistema ir pogrupyje visi dalyviai žaidžia iki 3 laimėtų legų. Dalyvių esant virš 32, pogrupiai nesudaromi, o žaidžiama 1 minuso sistema ir visi dalyviai žaidžia iki 3 laimėtų legų.
· Žaidimas: Žaidimo pradžia – metimas į centrą. Pataikius į „žalią“ (25) ar „raudoną“ (50), ištraukti būtina, jei ir antrasis žaidėjas pataikė ten pat, metama iš naujo, eiliškumas keičiasi. Jei strėlytė neįsmigo, metama, kol įsmigs.
· Atkrintamosios: Du geriausi pogrupio žaidėjai patenka į atkrintamąsias varžybas, kur tęsia žaidimą vieno minuso sistema. Esant vienodam rezultatui, pogrupio nugalėtojai nustatomi pagal: 
1) laimėtų ir pralaimėtų legų geresnį santykį, žiūrint tarp visų pogrupio dalyvių, surinkusių vienodą taškų skaičių; 
2) tarpusavio susitikimo rezultatus.

Jei po šių skaičiavimų paaiškėja nors viena vieta, toliau žiūrima pagal tarpusavio susitikimą, jei ir toliau viskas lygiai, vyksta vieno lego „501“ peržaidimas (kartu žaidžia lygiai taškų surinkę visi žaidėjai).

Vyrų atkrintamosiose visi žaidimai iki finalo vyksta iki 4 laimėtų legų.

Vyrų finalas - iki 5 laimėtų legų.

Moterų atkrintamosiose visi žaidimai iki finalo vyksta iki 3 laimėtų legų.

Moterų finalas - iki 4 laimėtų legų.

Kitų, aukščiau nepaminėtų taisyklių, laikomasi pagal LSDF turnyrų taisykles.

Vyr. teisėjas: Mindaugas Skarbalius

Gen. sekretorius: Mindaugas Skarbalius, mindaugas@dartsfederacija.lt 
