PLSŽ estafetės varžybose – klaipėdiečių triumfas
IX Pasaulio lietuvių žaidynių estafečių varžybose, kurios vyko Klaipėdos centre, prie Atgimimo aikštės, panoro varžytis 13 komandų iš JAV, Rusijos, Latvijos ir Lietuvos.

Dalyviai bėgo miesto gatvėmis. Komandas sudarė po 10 žmonių: 2 moterys ir 8 vyrai. Dalyvių amžius nebuvo ribojamas. Kiekvienam sportininkui reikėjo nubėgti po 1000 m ir perduoti estafetės lazdelę komandos draugui.

Šioje rungtyje geriausiai sekėsi žaidynių šeimininkams – Klaipėdos sporto centro auklėtiniams: Mantui Kulikauskui, Irenijui Stabrauskui, Mariui Rumbučiui, Kotrynai Petrutytei, Viliui Vaitkevičiui, Ignui Liutkui, Justinui Laurinaičiui, Eglei Krištaponytei, Žilvinui Balnai ir Linui Bružui. Jie estafetę įveikė per 23 min. 3 sek.

Antri liko Šiaulių rajono atstovai: Justinas Križinauskas, Mindaugas Bezaras, Zenonas Šerkšnys, Greta Ruzgytė, Simonas Steponavičius, Šarūnas Mockus, Mantas Šarauskas, Viktorija Mikovičiūtė

Arnas Luošaitis ir Tomas Rėzgis. Jie nuo nugalėtojų atsiliko vos viena dešimtąją sekundės.

Trečiąją vietą iškovojo Kauno atstovai: Tadas Ignatavičius, Konstantinas Tichonovas, Vidmantas Dobrovolskas, Jurgita Levertavičiūtė, Jonas Beleška, Saulius Čalkavičius, Domas Drazdauskas, Loreta Kančytė, Denisas Tichonovas ir Regimantas Tarasevičius. Jų laikas – 23 min. 45 sek.  
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