NOMINANTAI 2021 m. LIETUVOS SPORTO VADYBOS APDOVANOJIMAMS

METŲ SPORTO INICIATYVA
Sukurtas ir įgyvendintas inovatyvus produktas, paslauga, metodika, technologija, pokytis.
Svarba sportui ir visuomenei, prisitaikymas prie iššūkių, turinio prasmingumas ir originalumas, ilgalaikiškumas, komunikacija, socialinė atsakomybė.
· Jaunimo lyderystės akademija

Lietuvos žolės riedulio federacijos ir Vaikų žolės riedulio lygos iniciatyva „Jaunimo lyderystės akademija“ buvo skirta 12–18 metų žolės riedulio sportininkams iš visos Lietuvos, siekiant įtraukti juos į lyderystės veiklas ne tik aikštėje, bet ir už jos ribų: jaunieji sportininkai dalinosi savo patirtimi, siekė įkvėpimo iš garsiausių Lietuvos trenerių, sportininkų, verslininkų, klubo įkūrėjų. Mokymų metu sportas buvo pasirinktas kaip įrankis siekiant ugdyti „minkštuosius įgūdžius“ – lyderystę, komunikaciją, greitą sprendimų priėmimą, kūrybiškumą. Susitikimai buvo akcentuoti į profesionalią sportininko karjerą, darbą sporto srityje (trenerio, teisėjo, sporto žurnalisto, komunikacijos asmens, verslo įkūrėjo), savanorystę, tokiu būdu paliekant galimybę pasirinkti ir atrasti savo kelią.

· Šiaulių sporto šimtmetis

Šiaulių organizuoto sporto pradžia yra 1921 m. birželio 23 d., kuomet buvo įregistruotas pirmasis sporto klubas („Makabi“). Šimtmečio proga pristatyta inovatyvi fotografijų ekspozicija, sukurta socialinių tinklų paskyra „Sporto miestas Šiauliai“, sukurti 5 trumpametražiai filmai, vyko daugybė sporto renginių, išleistas riboto tiražo proginis pašto ženklas, organizuojamas Šiaulių gimnazijų „Protmūšis“, skatinantis moksleivių sporto pažinimą, metus vainikuos iškilmingas Šiaulių sporto apdovanojimų renginys.

· „Žalgiris Insider“ turinio platforma

3 tūkstančiai „Žalgiris Insider“ prenumeratorių pirmieji sužino svarbiausias naujienas apie klubą, mato specialius vaizdo reportažus, bendrauja tarpusavyje, užduoda klausimus treneriams, žaidėjams bei dalyvauja interaktyviuose žaidimuose. Prenumeratoriai aktyviai dalyvauja diskusijose, siūlo savo idėjas ir patys prisideda prie dar geresnio turinio vystymo.
METŲ SPORTO RENGINYS
Svarba sportui ir visuomenei, komunikacija ir matomumas, turinio prasmingumas ir originalumas, techninis organizavimas, tvarumas, ryšiai su rėmėjais.
· FIFA pasaulio salės futbolo čempionatas

2021 m. FIFA pasaulio salės futbolo čempionatas – tai didžiausias sporto renginys po Europos krepšinio čempionato Lietuvoje. Renginys vyko trijuose Lietuvos miestuose – Vilniuje, Kaune ir Klaipėdoje. Renginys sutraukė daugiau nei 60 tūkstančių žiūrovų arenose. Čempionatas buvo transliuojamas 195 pasaulio šalyse ir sukūrė didelę pridėtinę vertę Lietuvai.

· Platu 25 jachtų klasės pasaulio čempionatas

Pirmą kartą mūsų šalyje, Nidoje, buvo suorganizuotas buriavimo sporto šakos pasaulio čempionatas. Kuršių marios buvo pasaulio buriuotojų įvertintos kaip buriavimo sportui puikiai tinkanti akvatorija. Lietuvos ir Nidos vardas nuskambėjo tarptautinėje buriavimo spaudoje.
· Šiauliai 7‘s regbio septynetų turnyras

Šiauliai neabejotinai ir pelnytai yra vadinami Lietuvos regbio sostine. Tad nenuostabu kad aukšto lygio, pajėgių komandų, puikios organizacijos turnyras surengtas būtent čia. Šis turnyras buvo skirtas paminėti Lietuvos čempionų – regbio klubo „Baltrex“ trisdešimtmečio jubiliejų, Lietuvos regbio 60-mečio ir Šiaulių organizuoto sporto 100-mečio jubiliejus. Regbio išsiilgę ir pagaliau į stadionus pradėti įleisti žiūrovai Šiauliuose išvydo tikrą regbio spektaklį, kuriame netrūko atkaklių kovų, įspūdingų akimirkų, pergalės džiaugsmo ir nusivylimo atodūsių.

· UCI treko Čempionų lygos etapas Panevėžyje

Lapkričio pabaigoje Panevėžyje surengtas vienas didžiausių renginių per visą Lietuvos dviračių sporto istoriją – Tarptautinės dviračių sporto sąjungos (UCI) treko Čempionų lygos antrasis etapas. Prestižinėse varžybose dalyvavo pajėgiausi pasaulio dviratininkai iš 30 šalių. Intriguojantį sporto ir vaizdo bei garso specialiųjų efektų spektaklį stebėjo pilnutėlė “Cido” arena – 3 tūkst. žiūrovų, o tiesioginę etapo transliaciją pamatė dešimtys milijonų visame pasaulyje. Novatoriško formato varžybų kulminacija tapo treko karalienės Simonos Krupeckaitės atsisveikinimas su Lietuvos sporto gerbėjais.

METŲ SPORTO MIESTAS
Dėmesys sporto vystymui, bendradarbiavimas su sporto organizacijomis, tarptautiniai ir šalies renginiai, sportiniai pasiekimai, infrastruktūros plėtra, kuriamos tradicijos ir jų išliekamoji vertė, socialinė atsakomybė
· Kupiškis

Tai pirmasis Lietuvoje miestas kuris sudarė bendradarbiavimo sutartį su visomis techninio sporto federacijomis ir kuriame investuojama į būtent šio sporto infrastruktūrą. Kupiškyje vyksta visų techninio sporto federacijų varžybos, čia šiemet įvyko F2 Vandens formulių pasaulio čempionato etapas, kuris pritraukė net 10.000 žiūrovų ir daugiau nei 100.000 žiūrovų prisijungė tiesioginės transliacijos metu.
· Neringa
Pasaulyje kultūriniu kraštovaizdžiu garsėjantis Neringos kurortas vis labiau populiarėja ir tarp aktyvaus laisvalaikio ir sveiko gyvenimo būdo mėgėjų. Gydomosiomis savybėmis pasižymi net aplinka – juk kurortas gali didžiuotis ne tik jūriniu klimatu, brandžių pušynų ir kadagynų kuriama nauda, bet ir ypatingai švariu oru. Siekdama pakviesti kuo daugiau aktyvaus laisvalaikio praleisti lauke, Neringa visose savo gyvenvietėse įrengė orientavimosi sporto parkus, Šiaurietiško vaikščiojimo entuziastams bei gamtos mylėtojams Neringa siūlo puikiai įrengtus pažintinius pėsčiųjų takus. Vystomas ir sporto aikštynų tinklas, kurio dėka aktyviai laisvalaikį galima leisti žaidžiant padelį, lauko tenisą, futbolą, krepšinį, tinklinį. Mankštintis lauko treniruoklių pagalba. Kurortas didžiuojasi aktyvaus laisvalaikio renginių įvairove – gilias tradicijas turinčia "Kuršių marių regata", kuri šiais metais vyko jau 54 kartą. Šiais metais Nidos uostas sulaukė ir pasaulio "Platų 25" jachtų klasės buriavimo čempionato. Vasarą vyko Olimpinis festivalis "Tokyo 2020". Gausaus būrys kurorto svečių ir gyventojų dalyvavo komandiniame triatlone "Red Bull 211. Aktyviai leisti laisvalaikį rudenį kvietė Nidos puses maratono bėgimas, jūrinės žūklės varžybos, sporto ir pramogų festivalis "Sveika, Neringa!", bėgimo varžybos "Trail Kuršių nerija".

· Širvintos
Įrengtas FIFA standartus atitinkantis futbolo stadionas, sporto kompleksas, baseinas, įrengtos dvi treniruoklių salės, modernizuoti ugdymo įstaigų sporto aikštynai, įrengtos daugiafunkcės sporto aikštelės ir lauko treniruokliai visose tankiau apgyvendintose rajono gyvenvietėse, įrengtos lauko batutų aikštelės, įrengta visus reikalavimus atitinkanti paplūdimio tinklinio aikštelė, įrengti du stalo teniso betoniniai įrenginiai, skirti žaidimui lauke, įrengtas vandenlenčių bei vandens batutų parkas. Širvintose rengiami tradiciniai sporto renginiai, bendradarbiaujant su Nyderlandų ambasada suorganizuota „#stronger2GETHER” futbolo šventė.

METŲ SPORTO FEDERACIJA
Gerojo valdymo principų taikymas, pasiekimai, svarba visuomenei, prisitaikymas prie iššūkių, socialinė atsakomybė.
· Lietuvos rankinio federacija

Pagrindini šių metų akcentas, be abejo, buvo po 24 metų pertraukos Lietuvos vyrų rinktinės iškovotas kelialapis į 2022 m. Europos vyrų rankinio čempionato finalinį turnyrą Vengrijoje ir Slovakijoje. Nueitas sunkus kelias, teko susidurti su logistikos, vadybiniais ir ekonominiais iššūkiais: pandeminiai apribojimai, daug COVID testavimų, atšauktų skrydžių, ir nukeltų rungtynių, teko žaisti trejas rungtynes per savaitę, iš jų dvi išvykoje, bet vyrai buvo kantrūs, atkaklūs, ištvermingi ir iškovojo ilgai lauktą kelialapį. Be vyrų rinktinės šiemet, kaip niekad vyko daug tarptautinių varžybų rankinio pasaulyje, visi pasiilgo kovos ir rungtynių. Lietuvos rankinio federacija siuntė rinktines net į 7 įvairaus amžiaus pasaulio ir Europos čempionatus. O pati LRF sėkmingai suorganizavo 2021 m. Europos jaunių merginų rankinio čempionatą Klaipėdoje.

· Lietuvos regbio federacija

2021 metais Lietuvos regbiui sukako 60 metų! O švęsti turime dėl ko! Lietuvos vyrų regbio 7 rinktinė pasiekė istorinį rezultatą – iškovojo 4 vietą Europos čempionato aukščiausiame divizione. Pirmą kartą istorijoje U18 merginų Europos čempionate debiutavo mūsų naujai suburta komanda.

· Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija
Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės sportininkai 2021 m. džiugino laimėjimais. Tokijo olimpinėse žaidynėse Laura Asadauskaitė tapo vicečempione ir iškovojo vienintelį Lietuvos olimpinį medalį. Gintarė Venčkauskaitė Tokijuje užėmė labai aukštą 7-ąją vietą. Be to, Ieva Serapinaitė 2021-aisiais tapo Europos čempione ir su Justinu Kinderiu mišrių estafečių varžybose užėmė antrąją vietą. Jaunimo (iki 21 metų) varžybose Elzbieta Adomaitytė buvo trečia tiek Europos, tiek pasaulio čempionatuose. Lukas Gaudiešius užėmė trečiąją vietą pasaulio jaunių (iki 17 metų) čempionate, o estafečių varžybose su Nojumi Chmieliausku tapo Europos čempionais ir pasaulio vicečempionais. Kariškių pasaulio čempionate I. Serapinaitė užėmė antrąją vietą, o estafetėse su Aurelija Tamašauskaite džiaugėsi bronzos medaliais. Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija pasirūpino, kad 2022-aisiais mūsų šalyje vėl vyktų tarptautinės varžybos – Tarptautinė šiuolaikinės penkiakovės sąjunga lietuviams patikėjo teisę rengti bėgimo ir šaudymo rungties tarptautinių varžybų etapus.

METŲ SPORTO RĖMĖJAS
Ilgalaikės partnerystės perspektyva, drąsa eksperimentuoti, inovatyvūs sprendimai, komunikacijos darnumas, projekto rezultatas bei išliekamoji vertė, socialinė atsakomybė.
· Rolandas Malaiška

Kviečiame balsuoti  už ilgametį LSU rėmėją, įmonių grupės „Terix“ savininką Rolandą Malaišką. Jo iniciatyva įrengta LSU treniruoklių ir gimnastikos aikštelė, kurioje yra skersiniai, lygiagretės, gimnastikos žiedai ir kiti elementai, skirti treniruoti visas raumenų grupes. LSU rėmėjas R. Malaiška ne vienus metus skiria paramą Sporto stipendijai bei remia studentus sportininkus. Jis taip pat teikia paramą tarptautiniam A. Šociko bokso turnyrui. Verslininkas R. Malaiška remia Regionų krepšinio lygoje rungtyniaujančius LSU „Atleto“ krepšininkus , Lietuvos krepšinio lygos Jonavos „CBet“, Kėdainių „Nevėžis-Optibet“, Prienų „Labas-Gas“ bei Lietuvos moterų krepšinio lygos „Aistės-LSMU“ komandas.

· AB Vakarų laivų gamyklos įmonių grupė
VLG įmonių grupė jau ne vienerius metus prisideda prie sporto populiarinimo ir remia Lietuvos sportininkus. Bendrovės komanda puikai supranta sporto reikšmę bei svarbą kiekvienam žmogui ir visai šaliai, todėl ne tik yra Lietuvos olimpiečių komandos (LTeam) rėmėja, bet taip pat ir pati aktyviai dalyvauja įvairiuose su sportu susijusiuose renginiuose.

Įmonė vertina Lietuvos sportininkų atsidavimą, pastangas ir stengiasi juos palaikyti ne tik finansine išraiška, bet taip pat motyvuoti ateityje siekti dar didesnių pergalių.

· Vakarų medienos grupė
Tarptautinė investicinė kompanija VMG grupė sutarė dėl ilgalaikio bendradarbiavimo su Lietuvos žirginio sporto federacija ir tapo didžiausia organizacijos rėmėja. Šia partneryste bus siekiama reikšmingai prisidėti prie žirginio sporto populiarinimo, taip pat sudaryti palankiausias sąlygas šalies sportininkams patekti į 2024 m. Paryžiuje vyksiančias vasaros olimpines žaidynes. Grupės sprendimą tapti žirginio sporto rėmėja lėmė dar neišnaudotos šio sporto galimybės Lietuvoje ir jo potencialas šalies vardo garsinimui visame pasaulyje. Be to, palankios sąlygos jauniems sportininkams ruoštis varžyboms yra svarbi dedamoji, galinti reikšmingai paveikti jų pasirodymo rezultatus.

METŲ SPORTO VADYBININKAS
Įgyvendintos veiklos reikšmė sportui ir visuomenei, socialinė atsakomybė, prisitaikymas prie iššūkių, naujovės, partnerystė su verslu ir valdžios institucijomis.

· Mindaugas Bilius

M. Biliaus veikla svarbi populiarinant ir garsinant paralimpiečių pasiekimus, įtraukiant žmones su negalia į sportą. Pritraukdamas privačių rėmėjų, M. Biliaus vadovaujamas Lietuvos paralimpinis komitetas turėjo galimybę padėti sportininkams geriau pasiruošti Tokijo paralimpinėms žaidynėms, Europos čempionatams. Pirmą kartą paralimpines žaidynes Lietuvoje transliavo televizija, o susidomėjimas paralimpiniu sportu didėja kaip niekad sparčiai. Ypač didelę reikšmę paralimpiniam sportui turi integravimas varžybų su sveikaisiais atletais – jau keletą metų organizuojami bendri čempionatai sulaukia didelės sėkmės ir padeda populiarinti paralimpinį sportą. Vilniaus centre atverta Paralimpiečių krantinė, vykdomas projektas „Mes draugiški negaliai”, siekiant gerinti sporto objektų prieinamumą ir pritaikomumą kiekvienam. M. Bilius išrinktas į Europos paralimpinio komiteto Vykdomąjį komitetą.

· Irmantas Kukulskis

Užaugęs ir perėjęs per visas Lietuvos regbyje esančias struktūros pakopas, šiandien Irmantas Kukulskis sėkmingai vadovauja Lietuvos regbio federacijai ir savanoriškai vykdo socialinius projektus. Sportas šiai dienai lyg verslas, kuriame turi mokėti efektyviai dirbti, valdyti finansus, kurti produktą, išmanyti marketingą ir žinoma parduoti. Sportas turi keistis, turi būti atsakingas ir galintis mąstyti, šiandien kuriu keletą socialinių projektų, kuriuose sportas įsipareigoja, gatvės vaikams bei senjorams. Žmogus ateina su kažkokia misija, mano misija – sukurti ir palikti išliekamąją vertę tiek sporte, tiek sunkiai gyvenantiems. Žmogui nėra ribų, tai tik priklauso nuo svajonės, noro, tikėjimo ir darbo dydžio.
Irmantas Kukulskis šiemet išrinktas Europos regbio asociacijos Verslo komiteto vadovu.

· Karolis Ramoška

Karolio iniciatyva buvo suvienytos visos techninės sporto šakos bei įkurta Lietuvos techninio sporto federacijų asociacija. Lietuvos motorlaivių federacijoje atkakliu neatlygintinu darbu sugebėjo pritraukti rėmėjų ir pandemijos laikotarpiu suorganizuoti net 6 varžybas. Nuolatinis bendradarbiavimas su valdžios institucijomis duoda naudos visoms techninėms sporto šakoms. Jo iniciatyva buvo pasirašyta pirma Lietuvos istorijoje sutartis su Kupiškio rajono savivaldybe, kuria visos techninės sporto šakos įsipareigojo Kupiškyje organizuoti varžybas, o savivaldybė, ir toliau konsultuodamasi su sporto federacijomis, investuoti į infrastruktūrą.

· Edgaras Stankevičius
Edgaras Stankevičius nuo savo karjeros pradžios LFF generalinio sekretoriaus pareigose sugebėjo atstatyti ir subalansuoti federacijos skolas bei biudžetą, suburti veržlią, atsakingą ir profesionalią administracijos komandą, su kurios pagalba siekia federacijos iškeltų tikslų. Šalia šio vadovo LFF rėmėjų gretos užaugo, atsirado stiprus generalinis rėmėjas Optibet, kuris remia Lietuvos futbolo federaciją, Lietuvos futbolo A lygą bei kiti rėmėjai.

· Vilma Venslovaitienė

Prieš dešimtmetį Vilma Venslovaitienė buvo viena iš bankrutavusį Vilniaus „Žalgirio“ futbolo klubą atkūrusių iniciatyvinės grupės narių. Klubas iš naujo atsistojo ant kojų ir per daugiau nei dešimtmetį tapo tituluočiausia futbolo komanda Lietuvoje. 2021 metai klubui buvo tarp sėkmingiausių – laimėtas Lietuvos čempionų titulas ir taurės trofėjus. Klubas taip pat užsitikrino dar trijų metų miesto savivaldybės paramą – jo paraiška aukšto meistriškumo sporto projektų konkurse buvo įvertinta kaip geriausia.
