PLSŽ varžosi per 130 badmintonininkų

Klaipėdoje vykstančiose IX Pasaulio lietuvių sporto žaidynėse itin populiari yra badmintono sporto šaka - varžosi per 130 sportininkų iš Lietuvos, Kipro, Didžiosios Britanijos, Estijos ir Baltarusijos.

Varžybos nuo penktadienio vyksta Melnragės sporto salėje (Burių g. 19).

Šeštadienį paaiškėjo dalyvių iki 19 metų (U-19) nugalėtojai.

Tarp vaikinų individualiose varžybose lygių neturėjo klaipėdietis Ignas Reznikas. Jis finale rezultatu 21:14 ir 21:7 palaužė tauragiškį Tautvydą Liorančą. Trečias liko vilnietis Michailas Golubevas.   

Tarp merginų geriausiai sekėsi kaunietei Vytautei Fomkinaitei. Ji finale 21:10 ir 21L11 nugalėjo klaipėdietę Rebeką Aleksevičiūtę. Trečioji vieta atiteko vilnietei Vaivai Žymantaitei.

Vytautė Fomkinaitė ir Ieva Sendžikaitė iškovojo čempionų laurus dvejetų varžybose, o tarp vaikinų dvejetų varžybose geriausiai sekėsi tauragiškiams Tautvydui Liorančui ir Laurynui Sparnauskiui.

Mišrių porų varžybose aukso medalius iškovojo taip pat tauragiškiai Renaldas Šileris ir Gabrielė Janušonytė.

Birželio 30 dieną nuo 10 val. toje pačioje Melnragės sporto salėje (Burių g. 19) vyks suaugusių ir veteranų finalai.

Visus varžybų rezultatus galima matyti interneto svetainėje: www.badminton.lt.

"Varžybos suorganizuotos aukščiausiu lygiu - yra pajungtas internetas, viską galima stebėti per ekranus ir automatiškai rezultatai tiesiogiai keliasi į interneto svetainę. Prieš šias žaidynes Klaipėdos miesto savivaldybė nupirko keturis naujus badmintono kortus, taip pat vieną padovanojo ir Lietuvos regbio federacija. Varžybos vykdomos penkiuose naujuose kortuose. Pagal organizacinį lygį Pasaulio lietuvių sporto žaidynių badmintono varžybos prilygsta pasaulio ir Europos Čempionatams", - džiaugėsi Klaipėdos badmintono treneris Antanas Narvilas. 

