Pasaulio lietuvių žaidynės: 
žinomi pirmieji stalo teniso laureatai

Paaiškėjo pirmieji Klaipėdoje vykstančių Pasaulio lietuvių žaidynių stalo teniso nugalėtojai. Šios sporto šakos varžybose įvairiose amžiaus grupėse varžosi per 100 dalyvių.  

Tarp vaikinų iki 16 metų lygių neturėjo Jonavos atstovas Rimas Lesiv, antrąją vietą iškovojo Romualdas Pranckaitis (Joniškis), trečiąją - Darius Stankevičius - Kaunas.

Tarp vaikinų iki 18 metų čempiono laurus iškovojo Dovydas Bagdonas (Šilalė), antras liko Laimonas Vaivada (Šilalė), trečias – Mantas Bureika (Jonava).

Vaikinų dvejetų iki 16 metų varžybose aukso medalius iškovojo Rimas Lesiv (Jonava) ir Romualdas Pranckaitis (Joniškis), sidabro medalius – Benas Vaitkevičius (Kaišiadorys) ir Laurynas Grigorukas (Panevėžys), bronzos medalius – Darius Stankevičius (Kaunas) ir Edvinas Daugerdas (Vilnius).  

Vaikinų dvejetų iki 18 metų varžybose geriausiai pasirodė Dovydas Bagdonas ir Laimonas Vaivada (Šilalė). Jiems finale nusileido ir antri liko Mantas Bureika ir Dominykas Bartusevičius (Jonava). Trečioji vieta atiteko Ričardui Indrišiūnui ir Vilmantui Janušui.

Tarp merginų iki 16 metų individualiose varžybose pirmąją vietą iškovojo Erika Satkevičiūtė (Panevėžys), antra liko Vanesa Ražinskytė (Šiauliai), trečia – Saulenė Striogaitė (Vilnius).
Tarp dailiosios lyties atstovių iki 18 metų visas varžoves pranoko Vitalija Venckutė (Kaunas), antroji vieta atiteko Eglei Orlovaitei (Vilnius), trečioji – Gintarei Pečkytei (Kaunas).

Tarp 16-mečių merginų porų dvejetų varžybose visas varžoves į neviltį varė ir čempionių laurais pasipuošė Vanesa Ražinskytė ir Ieva Šimkutė (Šiauliai), antros liko Dominyka Bulovaitė (Kaunas) ir Evelina Stankevičiūtė (Kaišiadorys), trečios – Aistė Dervinytė ir Erika Satkevičiūtė (Panevėžys).

Tarp merginų iki 18 metų dvejetų varžybose neįveikiamos buvo Vitalija Venckutė (Kaunas) ir Eglė Orlovaitė (Vilnius), vicečempionų titulus iškovojo Kristina Kazlauskaitė (Klaipėda) ir Gintarė Pelkytė (Kaunas), trečios liko Justina Rinkevičiūtė (Joniškis) ir Danielė Armonaitė (Šiauliai).  

Birželio 29 dieną (šeštadienį) nuo 10 val. Kūno kultūros ir rekreacijos centro salėje (S. Dariaus ir S. Girėno g. 10) bei „Etnos“ sporto salėje (Šilutės pl. 59) stalo teniso varžybose varžysis suaugę vyrai ir moterys (nuo 19 iki 69 metų).

Priminsime, jog šiemet Pasaulio lietuvių žaidynėse Klaipėdoje dalyvauja apie 2 600 sportininkų iš 21 pasaulio valstybės. Dar apie 1 000 dalyvių sudaro treneriai, teisėjai, delegacijų vadovai, savanoriai.

Gausiausios užsienio delegacijos atvyko iš Baltarusijos (134), JAV (124), Latvijos (122), Jungtinės Karalystės (74) bei Rusijos (63).

Dalyviai varžosi 24 sporto šakose, pradedant populiariausiomis - krepšiniu, futbolu, lengvosios atletikos rungtimis, baigiant netradicinėmis - kėglių, smiginio, riedučių sportu. Varžybos vykta įvairiausiose Klaipėdos viešosiose erdvėse, sporto bazėse.

Daugiau informacijos apie žaidynes, varžybų ir renginių programą galima rasti portale www.lsfs.lt.
Visi renginiai - nemokami. 

Žaidynių tikslas - padėti po visą pasaulį pasklidusiems lietuviams susitikti, išsamiau pažinti Lietuvos kultūrą, puoselėti sporto tradicijas, ugdyti tautiškumą bei tęsti tautinio bendravimo, jaunosios išeivių kartos lietuvybės išsaugojimo tradicijas.

