Metų sporto vadybininko titulas – Irmantui Kukulskiui

Vilniuje surengto iškilmingo 2021 metų Lietuvos sporto vadybos apdovanojimų vakaro metu pagerbti metų geriausieji.

Pirmojoje nominacijoje už Metų iniciatyvą Kęstučio Musteikio sukurtą prizą atsiėmė Šiaulių meras Artūras Visockas, mes geriausiu buvo išrinktas Šiaulių sporto šimtmečio projektas.

Organizuoto sporto Šiauliuose pradžia yra 1921 m. birželio 23 d., kuomet įregistruotas pirmasis mieste sporto klubas („Makabi“). Šimtmečio proga pristatyta inovatyvi fotografijų ekspozicija, sukurta socialinių tinklų paskyra „Sporto miestas Šiauliai“, sukurti 5 trumpametražiai filmai, vyko daugybė sporto renginių, išleistas riboto tiražo proginis pašto ženklas, organizuojamas Šiaulių gimnazijų „protmūšis“, skatinantis moksleivių sporto pažinimą. Metus vainikavo iškilmingas Šiaulių sporto apdovanojimų renginys.

Metų renginio kategorijoje triumfavo Lietuvos futbolo federacijos Lietuvoje surengtas FIFA pasaulio salės futbolo čempionatas. Tai buvo didžiausias Lietuvoje vykęs sporto renginys nuo 2011 metų Europos krepšinio čempionato. Pirmenybės surengtos trijuose Lietuvos miestuose: Vilniuje, Kaune ir Klaipėdoje. 

Arenų tribūnose apsilankė daugiau nei 60 tūkstančių žiūrovų, čempionatas buvo transliuojamas 195 pasaulio šalyse ir, pasak organizatorių, sukūrė didelę pridėtinę vertę Lietuvai.

Metų sporto miesto titulas šį kartą atiteko Širvintoms, o prizą atsiėmė Širvintų rajono merė Živilė Pinskuvienė. 

Širvintose įrengtas FIFA standartus atitinkantis futbolo stadionas, sporto kompleksas, baseinas. Taip pat įrengtos dvi treniruoklių salės, modernizuoti ugdymo įstaigų sporto aikštynai, įrengtos daugiafunkcės sporto aikštelės ir lauko treniruokliai visose tankiau apgyvendintose rajono gyvenvietėse, lauko batutų aikštelės, visus reikalavimus atitinkanti paplūdimio tinklinio aikštelė, du stalo teniso betoniniai įrenginiai, skirti žaidimui lauke, vandenlenčių bei vandens batutų parkas. Širvintose rengiami tradiciniai sporto renginiai, bendradarbiaujant su Nyderlandų ambasada suorganizuota „#stronger2GETHER” futbolo šventė.

Metų sporto federacija 2021-aisiais pripažinta Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija. Tokijo olimpinėse žaidynėse penkiakovininkė Laura Asadauskaitė-Zadneprovskienė tapo vicečempione ir iškovojo vienintelį Lietuvos olimpinį medalį. Gintarė Venčkauskaitė Tokijuje užėmė aukštą septintą vietą.

Be to, Ieva Serapinaitė 2021-aisiais tapo Europos čempione ir su prizą atsiėmusiu dabar jau federacijos generaliniu sekretoriumi Justinu Kinderiu mišrių estafečių varžybose užėmė antrąją vietą. 

Jaunimo (iki 21 metų) varžybose Elzbieta Adomaitytė buvo trečia tiek Europos, tiek pasaulio čempionatuose. Lukas Gaudiešius užėmė trečią vietą pasaulio jaunių (iki 17 metų) čempionate, o estafečių varžybose su Nojumi Chmieliausku tapo Europos čempionais ir pasaulio vicečempionais. 

Kariškių pasaulio čempionate I. Serapinaitė užėmė antrą vietą, o estafetėse su Aurelija Tamašauskaite džiaugėsi bronzos medaliais. Federacija pasirūpino, kad 2022-aisiais Lietuvoje vėl vyktų tarptautiniai renginiai – bėgimo ir šaudymo rungties tarptautinių varžybų etapai.

2021-ųjų metų sporto rėmėju tapo įmonių grupės „Terix“ savininkas Rolandas Malaiška. Ilgamečio Lietuvos sporto universiteto (LSU) rėmėjo iniciatyva įrengta LSU treniruoklių ir gimnastikos aikštelė, kurioje yra skersiniai, lygiagretės, gimnastikos žiedai ir kiti elementai, skirti treniruoti visas raumenų grupes. R. Malaiška ne vienus metus skiria paramą Sporto stipendijai bei remia studentus sportininkus.

Jis taip pat teikia paramą tarptautiniam A. Šociko bokso turnyrui. Verslininkas R. Malaiška remia Regionų krepšinio lygoje rungtyniaujančius LSU „Atleto“ krepšininkus, Lietuvos krepšinio lygoje žaidžiančius Jonavos „CBet“, Kėdainių „Nevėžio-Optibet“, Prienų „Labas-Gas“ klubus bei Moterų krepšinio lygos komandą „Aistės-LSMU“.

Metų sporto žiniasklaidos priemone buvo išrinkta kompanija „O, Dangau!“. Ji šiais metais sukūrė 400 sporto laidų, kurios vien „Youtube“ kanale surinko 2,3 mln. peržiūrų, o vienos peržiūros vidutinė trukmė – 16,10 min. Kompanijos kuriamos laidos rado vietą ir TV6, TV3play, 15min, Delfi platformose. 

Prizu Už nuopelnus Lietuvos sporto medicinai buvo apdovanotas ilgametis Lietuvos olimpinės rinktinės vyriausiasis gydytojas Dalius Barakauskas.

Už nuopelnus Lietuvos sportui šiais metais pagerbtas legendinis Lietuvos imtynininkas Rimantas Bagdonas – Lietuvos imtynių federacijos garbės prezidentas, vienintelis mūsų šalies atstovas, tapęs šios sporto šakos pasaulio čempionu.

Svarbiausią prizą – Metų sporto vadybininko – šįkart iš renginio organizatorės Lietuvos sporto federacijų sąjungos prezidento Dariaus Šalugos rankų atsiėmė Lietuvos regbio federacijos prezidentas Irmantas Kukulskis. Visas Lietuvos regbyje esančias struktūros pakopas perėjęs vyras taip pat savanoriškai vykdo socialinius projektus, orientuotus į gatvės vaikus bei senjorus. Šiemet jis buvo išrinktas Europos regbio asociacijos verslo komiteto vadovu.
