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KVIETIMAS SIŪLYTI KANDIDATUS
2018 M. LIETUVOS SPORTO VADYBOS APDOVANOJIMAMS
Esame tikri, kad Jūsų atstovaujamos organizacijos veikla yra vertinga ir įdomi visuomenei, todėl kviečiame teikti paraišką ir siūlyti kandidatus 2018 m. Lietuvos sporto vadybos apdovanojimams.
Kandidatūrų teikimas
Apdovanojimams gali būti siūloma Jūsų atstovaujama arba kita organizacija ir su ja susiję asmenys, sporto infrastruktūros objektai, renginiai, rinkodaros kampanijos ir t.t. Galite pateikti vieną ar kelias kandidatūras šio kvietimo priede Nr.1 išvardintoms nominacijoms.

Pateikiant kandidatūrą, maloniai prašome užpildyti paraiškos formą esančią šio kvietimo priede Nr.2. Paraišką su teikiančios organizacijos atstovo parašu prašome siųsti Lietuvos sporto federacijų sąjungai el. pašto adresu info@lsfs.lt iki 2018 m. lapkričio 11 d.
Nominantų atranka ir apdovanojimai
Visas pateiktas paraiškas apibendrins ir po 3 pretendentus kiekvienai nominacijai visuomenės balsavimui išrinks Lietuvos sporto vadybos apdovanojimų Darbo grupė, sudaryta iš sporto, verslo ir žiniasklaidos autoritetų. Vertindama kandidatus Darbo grupė atsižvelgs į profesionalumo, novatoriškumo, kūrybiškumo, vadybos efektyvumo kriterijus. Nugalėtojai bus pagerbti specialiame Lietuvos sporto vadybos apdovanojimų renginyje, kuriame dalyvaus nominantai, projekto rėmėjai bei partneriai, sporto organizacijų, tarp jų – Lietuvos tautinio olimpinio komiteto, Kūno kultūros ir sporto departamento atstovai, didžiųjų miestų savivaldybių atstovai, infrastruktūros vystytojai, vadybos ir sporto sričių autoritetai, žiniasklaida.

Sporto vadybos apdovanojimų renginys vyks š. m. gruodžio 6 d. Vilniuje. Bus apžvelgti ir įvertinti geriausi metų sporto vadybininkai, įvykiai ir renginiai, įteikta 12 specialių Lietuvos sporto vadybos apdovanojimų prizų.

PRIDEDAMA: 

1. Priedas Nr. 1 – Nominacijos ir vertinimo kriterijai
2. Priedas Nr. 2 – Paraiškos forma
Kontaktai pasiteiravimui: tel. 8 5 231 06 37; el. p. info@lsfs.lt
Priedas Nr. 1

NOMINACIJOS IR VERTINIMO KRITERIJAI
· Metų sporto iniciatyva

· Metų sporto miestas

Dėmesys sporto vystymui ir rezultatams, paramos įtaka visuomenei (jaunimui, bendruomenėms, infrastruktūrai), paramos apimtys, bendradarbiavimo su sportu aktyvumas ir formos, kuriamos tradicijos ir jų išliekamoji vertė.

· Metų sporto infrastruktūros objektas

Investicijos, viešojo ir privataus sektorių partnerystė, funkcionalumas, komercinė sėkmė, pritaikomumas įvairiems sporto ir visuomeninio gyvenimo poreikiams, socialinė reikšmė.

· Metų žiniasklaidos priemonė

· Metų sporto komunikacija

Pasiekta auditorija, aktualumas, kūrybiškumas, priemonių integracija, poveikis, rezultatai.

· Metų sporto renginys

Svarba sportui ir visuomenei, lankytojų skaičius, matomumas viešojoje erdvėje, turinio prasmingumas ir originalumas, techninis organizavimas, ryšiai su rėmėjais.

· Metų sporto klubas

Sportininkų skaičius, paruoštų nacionalinės rinktinės narių skaičius.

· Metų profesionalus sporto klubas

Sirgalių skaičius, pritrauktų lėšų kiekis, pasiekimai, svarba visuomenei.

· Metų sporto federacija

· Metų rėmėjas

Ilgalaikės partnerystės perspektyva, papildomos investicijos aktyvacijoms, drąsa eksperimentuoti/inovatyvūs sprendimai, komunikacijos darnumas (suderinamumas su rėmimo objektu verbalinio ir vizualaus turinio prasme), projekto rezultatas/išliekamoji vertė (pvz. sukurtas naujas produktas ar produktai).

· Už gyvenimo nuopelnus

· Metų sporto vadybininkas

Sporto vadybos pasiekimai per pastaruosius metus: įgyvendintų projektų reikšmė sportui ir visuomenei, naujovės, partnerystė su verslu ir valdžios institucijomis.

Priedas Nr. 2

2018 M. LIETUVOS SPORTO VADYBOS APDOVANOJIMAI

PARAIŠKOS FORMA
1. Informacija apie paraiškos teikėją

· Paraišką teikiančios organizacijos pavadinimas:
· Kontaktinio asmens vardas, pavardė ir pareigos:
· Telefonas:
· El. paštas:
2. Informacija apie teikiamą kandidatūrą

· Apdovanojimų nominacija kuriai teikiama kandidatūra:
· Kandidato vardas, pavardė / pavadinimas:

· Kandidatūros teikimo pagrindimas:
Remiantis nominacijų vertinimo kriterijais, aprašytais kvietimo priede Nr.1, keliais sakiniais pagrįskite, kodėl teikiamas kandidatas yra vertas atitinkamo apdovanojimo.
3. Paraiškos priedai
· Teikiant asmens kandidatūrą būtinas gyvenimo ir veiklos aprašymas – CV.

· Teikiant organizacijos kandidatūrą būtinas organizacijos pristatymas.

· Teikiant kitas kandidatūras – laisvos formos aprašymas.

Kartu su paraiška pateikiamame priede turėtų atsispindėti teikiamo kandidato tinkamumas apdovanojimui (pavyzdžiai, informacija apie kitus apdovanojimus, finansiniai rezultatai, žiniasklaidos atsiliepimai, vizualinė medžiaga ar kt. informacija). Priedo apimtis – ne daugiau 1 psl.
Data:

A.V.
Paraiškos teikėjo ar jo atstovo vardas, pavardė, parašas:
