PLSŽ šaškių varžybose varžėsi per 110 dalyvių

Klaipėdoje vykstančių IX Pasaulio lietuvių žaidynių paprastųjų šaškių varžybose varžėsi per 110 dalyvių iš Latvijos, Baltarusijos ir Lietuvos.

Buvo išaiškinti vaikų, jaunimo, studentų, suaugusiųjų ir veteranų laureatai.

Tarp vaikų iki 10 metų lygių neturėjo Vilius Aleksandravičius, antras liko Audrius Domarkas, trečias Marijus Danisevičius. 

Tarp vaikinų dalyvių iki 13 metų geriausiai sekėsi Andriui Pukštai, antroji vieta atiteko Lukui Ignatoniui, trečioji - Justui Pukštai.

Tarp dailiosios lyties atstovių iki 13 metų pirmąją vietą iškovojo Monika Bačkieriūtė, antra liko Paulina Miliauskaitė, trečia - Rita Pačkauskaitė.

Tarp jaunimo merginų Geriausiai sekėsi Mildai Jocaitei, o antrąją ir trečiąją vietas atitinkamai iškovojo Veronika Vilčinska ir Giedrutė Blaževičiūtė.

Tarp jaunimo neįveikiamas buvo Edgaras Petrauskas, antroji ir trečioji vietos atiteko Jonui Pukštai ir Mariui Šidlai.

Studentų čempionu tapo Vilius Aleknavičius, vicečempionu - Mantas Janavičius, bronzos medalį iškovojo Lukas Vengelis.

Tarp suaugusių dailiosios lyties atstovių aukso spalvos medaliu pasidabino Milda Jocaitė, sidabro - Veronika Vilčinska, bronzos - Arole Tatjana.

Tarp vyrų geriausias buvo Sigitas Smaidrys, antras - Andrius Kybartas, trečias - Arūnas Norvaišas.

Tarp veteranių moterų nugalėtojos laurai atiteko Ritai Narbutienei, vicečempionės titulas - Irenai Grauslienei, bronzos medalis - Adelei Vaišvilienei.

Tarp veteranų vyrų iki 65 metų pirmąją vietą iškovojo Algimantas Barauskis, antrąją - Boris Družinin, trečiąją - Vidas Igaris.

Tarp veteranų, kuriems per 65 metai, lygių neturėjo Boris Družinin, antras liko Vidas Igaris, trečias - Bronius Rupšys.

Visi laureatai - Lietuvoje gyvenantys šaškių žaidėjai.
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